

老人报名读大学，“长龙”不见了

市老年大学首次网上报名招生效果明显，凌晨排长队现象成为历史

□文/图 半岛全媒体记者 李志波 王丽平

7月4日早5时许，记者在市老年大学门口看到，往年凌晨排长队的情景不见了，这次的黎明静悄悄。当天是市老年大学新学年招生报名的首日，由于首次实行网上报名，因此，往年人山人海提前排队报名的场景消失了。

根据市老年大学往年报名时的情形，即使是上午上班后开始报名，也会有很多老人凌晨前来排队，有的老人甚至在前一天晚上七八点就来排队。但7月4日早5时许，记者来到市老年大学时，却发现了空荡荡的场景：教学楼大门紧闭，门口也空无一人，完全没有了以往排长队的壮观景象。

当得知记者询问老年大学报名情况时，传达室门卫拿出一张写有报名网址的纸条递给记者，他告诉记者，为方便老年朋友记住网址，他们事先准备了许多这样的纸条。其实，往年市老年大学传达室的门卫也会为老人们送上纸条，不过，以前的纸条是排队的序号。

今年，市老年大学做了招生改革，其中内容之一便是实行网上报名，并把网上报名的开启时间设置在了晚上7点，这样一来可以有充分的时间了解报名流程，二来可以让下班的年轻人帮忙操作。当然，更重要的是杜绝了凌晨排长队现象，消除了安全隐患。

“以前报名时，人非常多，从老年大学门口一直能排到新时代饭店，100多米长，人山人海的，场面非常壮观。”已在市老年大学声乐班学习了15年的张淑芳回忆道。她说，有的老人凌晨三四点就来排队，后来老年大学考虑到安全问题，报名当天5点开始发号，拿到号的老人可以回家休息，等上班后，再凭号报名。而对于此次网上报名改革，张淑芳感觉特别好，不用排长队了，老年人的安全也有保障了。

当然，与早晨冷清的状况相比，4日白天的咨询情况十分火爆。据市老年大学工作人员介绍，自上班起，教务处的咨询电话就没停过，咨询内容主要有新班招生时间、可报名科目、如何缴费、如何抢名额等，咨询人以为家里老人报名的年轻人为主，也有部分新

生。到记者发稿时，市老年大学的咨询电话依然响个不停，工作人员说电话都打到了教研处和办公室。

而在老年大学里，白天也有许多前来咨询的老人，以新学员为主，主要咨询内容为如何报名新班，以及怎样才能报到想上的课程。记者发现，新学员感兴趣的课程以书法、手机软件、智能终端、舞蹈、音乐为主。

提醒 报名时间截至7月8日24时

今年6月23日，市老年大学发布通知，预告7月4日将正式实行网上报名，报名时间截止到7月8日24时。今年新增名额2300余名，男性年满60周岁，女性年满55周岁，每人限报两门课程。

“限制报名和网上报名的目的，是实现资源的相对均衡，确保报名更加科学合理、安全规范。”市老年大学副校长陈锡来说，老年大学是教书育人的地方，希望更多老年人能在这里增长知识、增进思想。但由于受条件制约，不可能满足所有老年人的需求，所以采取规范条件、分层满足的方式，以期更多老年人接受良好教育。

▼与以往凌晨排队报名相比，7月4日早5时许，老年大学门前空无一人。



神奇柬埔寨，见证千年奇迹

中柬建交60周年，本周五柬埔寨游说明会现场送惊喜

奇迹吴哥

□半岛全媒体记者 刘红

一眼千年见证神秘柬埔寨！

神秘的吴哥窟，高棉的微笑，特色柬式美食等你来！你可以亲身见证大吴哥、小吴哥、姐妹庙、西哈莫尼国王行宫、洞里萨湖和极具生活气息柬式风情的老市场……

今年是中柬建交60周年，为推进两国的民间文化交流，半岛国旅联合半岛旅游全媒体中心，在7月暑期里，推出多个团期、多条柬埔寨游特价产品，漫游柬埔寨5日/6日特价1680元起。7月6日(本周五)上午9点30分，在半岛都市报社18楼举行柬埔寨出游专题说明会，现场送惊喜！

一眼千年见证吴哥奇迹

吴哥古迹群，是柬埔寨吴哥王朝的都城遗址，现存古迹主要包括吴哥王城和吴哥窟。大吴哥包含巴戎寺、斗象台、十二生肖塔等，拾阶而上，巴戎寺全是四面人头雕像，行走其中，216面形态各异的脸庞，因巧匠的雕刻成为永恒，其中有一面所称“最美的笑脸”坐落于中间，就是“高棉的微笑”，游客远道而来就为一睹笑容。

吴哥窟，是整个遗址中保存最完好



▲高棉的微笑

◀柬埔寨吴哥窟

的寺庙建筑。寺庙周围是护城河和水池，通过水中的倒影，使寺庙显得更加神圣雄伟。在金字塔式的寺庙的最高层，矗立着五座宝塔，宝塔与宝塔之间连接游廊。

吴哥是个很神奇的地方，这里的每一块巨石都是严丝合缝堆砌而成，难以想象，如此巨石当时的人们是如何做到的？在光影交织下，吴哥窟建筑的雕像壁画的美展露无遗，妩媚动人、巧夺天工。楼梯是陡直的，最高处需要手脚并用才能爬上去。

这里被称为雕刻出来的城堡，装饰浮雕丰富多彩，刻于回廊的墙壁及廊柱、窗楣、基石、栏杆之上的，令人目不暇接。最常见到的是整墙的仙女浮雕，面带微笑，头戴花饰，端庄秀丽。让你充分见识柬埔寨的神秘古老的文化。

水上人家洞里萨湖

洞里萨湖位于东南亚最大的淡水湖，在洞里萨湖的水上吊脚楼里，生活着一群越南人的后代，他们被限定在洞里萨湖上，不能靠岸，不能从事除捕鱼以外的其他工作。他们逐水草而居，居无定所，随河水漂流。

到洞里萨湖坐上水上快艇，边走边欣赏两岸的风景，水上商店、水上医院、水上学校，水上水果店里摆放着各式热带水果，水上学校里一群孩子在浮动的教室里听老师讲课，水上人家的孩子抓着船头在水里嬉戏……

这里的人们依水而居，靠捕鱼为生，同时一些妇女和孩子还会身缠巨蟒划着小船，给游客表演耍钱。

快艇行驶到湖中心，你还能欣赏到一望无际的碧绿水草、震撼人心的洞里萨湖日落以及渔舟唱晚的悠闲与宁静。

老市场感受柬式风情

在柬埔寨你可以充分感受古老与现代交融、落后与进步并存的各色文化。

在著名的柬埔寨老市场一条街，很多外国人流连于此，酒吧餐厅咖啡店罗列其中，曾是安吉丽娜朱莉光临的“red piano”西餐店，很多外国游客在此就餐，中文、英文、高棉语……在这里可以听到各种语言。

大街上，你还能找到各种大排档、小饭馆，东方西方东南亚等各色美食汇聚。吃饱喝足可以沿街逛一逛，柬埔寨的丝巾、特色香炉、各式挂件、具有民族特色的服装等等，你都可以在此淘到。

7月6日(本周五)上午9点30分，在半岛都市报社18楼举行柬埔寨出游说明会，现场送惊喜！

半岛国旅咨询电话：
80889007 80889957
报名地址：青岛市南京路110号
半岛都市报社1楼半岛国旅



扫码入群
可详细咨询